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Ｎｏ．１ Ｎｏ．２ Ｎｏ．３ Ｎｏ．４ Ｎｏ．５ Ｎｏ．６
♠ ８７６ ♠ AK８６４ ♠ Q８５２ ♠ ４ ♠ AJ２ ♠ ８５
♥ ８７３２ ♥ 10９６３ ♥ AJ10 ♥ ９７６ ♥ Q８ ♥ QJ７６２
♦ AQJ10８ ♦ ９ ♦ Q７２ ♦ KQ10９５２ ♦ J２ ♦ ７
♣ ４ ♣ J４３ ♣ K４２ ♣ ９５４ ♣ AK８６５４ ♣ KQ９８７

♠ KJ５４２ ♠ A10９３ ♠ ５２ ♠ Q９ ♠ A７６ ♠ K４３ ♠ AKQ８ ♠ 10９７５２ ♠ Q10９５４ ♠ ８７６ ♠ QJ４ ♠ A10
♥ K N ♥ QJ６５４ ♥ KQJ５２ N ♥ A７ ♥ KQ７５４ N ♥ ８３ ♥ A８２ N ♥ KJ５３ ♥ ９７５３２ N ♥ KJ ♥ ９８ N ♥ AK10４
♦ K６４３ W Ｘ E ♦ ７２ ♦ AK６ W │ E ♦ J10８５３ ♦ Ｊ８ W ─ E ♦ 10９５３ ♦ J８４ W ┼ E ♦ ６３ ♦ Q４ W │ E ♦ ８６５３ ♦ J10９４ W ─ E ♦ KQ８６
♣ 10７２ S ♣ Q８ ♣ A７６ S ♣ K10９２ ♣ ９６３ S ♣ J１０８７ ♣ Q10８ S ♣ Ｊ６ ♣ ３ S ♣ 10９７２ 　３２ S ♣ Ｊ10５

♠ Q ♠ J10７３ ♠ J10９ ♠ J６３ ♠ K３ ♣ ４２ ♠ K９７６３２
♥ A10９ ♥ ８４ ♥ ９６２ ♥ Q10４ ♥ A10６４ ♥ ５３
♦ ９５ ♦ Q７４２ ♦ AK６４ ♦ Ａ７ ♦ AK10９７ ♦ A５
♣ AKJ９６５３ ♣ Q８５ ♣ AQ５ ♣ AK７３２ ♣ QJ ♣ A６３

Ｎｏ．７ Ｎｏ．８ Ｎｏ．９ Ｎｏ．10 Ｎｏ．11 Ｎｏ．12
♠ ８５ ♠ ８ ♠ AQ７６５２ ♠ Q５３ ♠ J９８７３ ♠ J９５
♥ ６２ ♥ J９８５３ ♥ ７６３ ♥ K10８６５３ ♥ 10４ ♥ ４
♦ AK７５ ♦ ９６２ ♦ ６２ ♦ ５ ♦ A７５ ♦ AJ８３
♣ KJ10９４ ♣ 10５４３ ♣ KJ ♣ K８７ ♣ Q５３ ♣ KQ10９３

♠ K10７６ ♠ Ｊ９４３２ ♠ Q10６５ ♠ AJ９４２ ♠ J８ ♠ 10４３ ♠ A10９ ♠ K８ ♠ Q６ ♠ A10２ ♠ K７６３２ ♠ ４
♥ K10７３ N ♥ Ｊ８５４ ♥ AQ６２ N ♥ ― ♥ KQ９５４ N ♥ J８２ ♥ A４ N ♥ J７２ ♥ K７５ N ♥ AQ ♥ AJ８５２ N ♥ Q10３
♦ QJ10２ W ┼ E ♦ ９６４ ♦ J８５ W X E ♦ AKQ３ ♦ ３ W ─ E ♦ AQ９８７４ ♦ 10６４３ W ┼ E ♦ AQJ７ ♦ KJ９３２ W X E ♦ Q10４ ♦ Q W │ E ♦ K10７６５４２
♣ ８ S ♣ ７ ♣ Q８ S ♣ KJ７２ ♣ 10８６５２ S ♣ ４ ♣ A６４３ S ♣ Q10９２ ♣ KJ７ S ♣ 10９６４２ ♣ ７６ S ♣ ８５

♠ AQ ♠ K７３ ♠ K９ ♠ J７６４２ ♠ K５４ ♠ AQ10８
♥ AQ９ ♥ K10７４ ♥ A10 ♥ Q９ ♥ J９８６３２ ♥ K９７６
♦ ８３ ♦ 10７４ ♦ KJ10５ ♦ K９８２ ♦ ８６ ♦ ９
♣ AQ６５３２ ♣ A９６ ♣ AQ９７３ ♣ J５ ♣ A８ ♣ AJ４２

Ｎｏ．13 Ｎｏ．14 Ｎｏ．15 Ｎｏ．16 Ｎｏ．17 Ｎｏ．１８
♠ A６ ♠ ８６２ ♠ K８７ ♠ AKQ８ ♠ ９８７６ ♠ ３
♥ ７６４ ♥ ８７３ ♥ AQ７６ ♥ ６４ ♥ ３ ♥ ７４２
♦ J６ ♦ J８２ ♦ J６ ♦ K３ ♦ AQ７４ ♦ QJ10７６５
♣ QJ10６４３ ♣ KQ９２ ♣ AKQ10 ♣ Q10９５４ ♣ QJ９３ ♣ A７５

♠ KJ９ ♠ ７４３２ ♠ K７ ♠ QJ５４３ ♠ ６３ ♠ Q10４ ♠ ― ♠ 10９７４２ ♠ J５４３ ♠ ２ ♠ A７４ ♠ Q９６２
♥ QJ10９８２ N ♥ ５３ ♥ AQ６５ N ♥ KJ４２ ♥ 10９４ N ♥ J８５３ ♥ A10８３２ N ♥ QJ５ ♥ ５２ N ♥ AQJ10９６ ♥ J10６ N ♥ Q８
♦ Q９５ W ┼ E ♦ ８７３ ♦ A７３ W Ｘ E ♦ ６ ♦ AK10７ W │ E ♦ Q８５２ ♦ AJ９７４ W ─ E ♦ Q10８ ♦ KJ９５ W Ｘ E ♦ ３ ♦ ８３ W │ E ♦ A９４
♣ A S ♣ K９８５ ♣ 10８６４ S ♣ A７５ ♣ J８４３ S ♣ ９６ ♣ AJ８ S ♣ K６ ♣ AK２ S ♣ 10８６５４ ♣ KQJ６４ S ♣ 10９８２

♠ Q10８５ ♠ A10９ ♠ AJ９５２ ♠ J６５３ ♠ AKQ10 ♠ KJ10８５
♥ AK ♥ 10９　 ♥ K２ ♥ K９７ ♥ K８７４ ♥ AK９５３
♦ AK10４２ ♦ KQ10９５４ ♦ ９４３ ♦ ６５２ ♦ 10８６２ ♦ K２
♣ ７２ ♣ J３ ♣ ７５２ ♣ ７３２ ♣ ７ ♣ ３

Ｎｏ．1９ Ｎｏ．20 Ｎｏ．21
♠ KJ６３ ♠ AQ ♠ ９７４
♥ 10６ ♥ ７３ ♥ ９５２
♦ A８７４ ♦ AJ９８６４２ ♦ Q８２
♣ Ｊ10８ ♣ ５２ ♣ Ｊ10８５

♠ Ａ ♠ ７２ ♠ K９８７３ ♠ J６５２ ♠ ８５２ ♠ AJ10
♥ AKQ９４３２ N ♥ J７５ ♥ ９２ N ♥ Q10６５ ♥ ４３ N ♥ AK８６
♦ ５ W ─ E ♦ KQJ10 ♦ Q３ W ┼ E ♦ 10 ♦ AJ10９６ W │ E ♦ ７５
♣ KQ９５ S ♣ A７６４ ♣ Q10７４ S ♣ AJ６３ ♣ ９４２ S ♣ AKQ６

♠ Q10９８５４ ♠ 10４ ♠ KQ６３
♥ ８ ♥ AKJ８４ ♥ QJ10７
♦ ９６３２ ♦ K７５ ♦ K４３
♣ ３２ ♣ K９８ ♣ ７３
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☆ ビッド・プレ－に関するコメント （色々と独断や間違いがあると思いますので参考程度に留めて下さい）

Ｎｏ．１
♠ ８７６ Ｎ　 　Ｅ　 　Ｓ 　　Ｗ Ｎ　 　Ｅ　 　Ｓ 　　Ｗ Ｓの１♣に対してＷで１♠のＯＣをするのは少数派 （Ａがなく、♥Ｋの
♥ ８７３２ P　　　P　　1♣　　 P P　　　P　　1♣　　1♠ シングルトンがマイナス要因）？
♦ AQJ10８ 1♦　　Ｘ　　2♣　　2♠ P　　2♠　　3♣　　　P Ｎの１♦レスポンスにＥでテイクアウト・ダブルが掛かりそうである。
♣ ４ P　　　P　　3♣　　3♠ P　　3♠　　ｅｎｄ 結果♣と♠の争いになる。　Ｅがパスすると２♣で決まる。

♠ KJ５４２ ♠ A10９３ ｅｎｄ 　　（P） Ｅ-Ｗで♠の９枚フィットを信じて３♠まで争うのが普通か？
♥ K N ♥ QJ６５４
♦ K６４３ W Ｘ E ♦ ７２ ３♠/Ｗ　　ＯＬ： ♣４　　Ｓは♣Ｋ、♣Ａを取ると、Ｎは♦１０をディスカ－ドするので、♦９をリタ－ンする。Ｎは♦Ｊでオーパ－ティクし、
♣ 10７２ S ♣ Q８ ♦Ａを取り♦を出すとＳがラフする。この後♥Ａ取れるので２ダウンになる。

♠ Q ３♣/Ｓ　　　ＯＬ： ♠４　　♠Ａで勝ったＥは何をリタ－ンするか？　Ｗに♥ＡＸ（♥ＫＸ）を期待して♥Ｑを返すか、Ｓから♠Ｑが出たのに
♥ A10９ 構わず、♠１０を返すか？　♥Ｑを返すがオーソドツクスと思います。何れでもこのハンドはＤｅｃｌａｒｅｒが勝ち、♣を集め、♦９を出し
♦ ９５ フィネスして来るので、５メイクになる。　ＮｏｎＶｕｌとは云えＳは１人では４の代までは争えない。
♣ AKJ９６５３

Ｎｏ．２ Ｎ　 　Ｅ　 　Ｓ 　　Ｗ Ｎ　 　Ｅ　 　Ｓ 　　Ｗ Ｅ-Ｗでのビッドの難しいハンドである。 Ｎ　 　Ｅ　 　Ｓ 　　Ｗ
♠ AK８６４ 　　P　　　P　　1♥ 　　P　　　P　　1♥ ２／１・１ＮＴ－Ｆｏｒｃｉｎｇ時（左）、Ｗが 　　P　　　P　　1♥
♥ 10９６３ P　　1NT　　P　　2♣ P　　1NT　　P　　2♣ リビッドで２♣をビッドした場合、Ｅの P　　1NT　　P　　2♣
♦ ９ P　　2NT　　P　　3NT P　　　3♥　　P　　4♥ リビッドで良いビッドが無い。 P　　2♦　　　P　　2NT
♣ J４３ ｅｎｄ （ 2♥　　　P　 3♥ ２ＮＴか２♥（３♥）、３♦？？？ P　　3NT　　ｅｎｄ

♠ ５２ ♠ Q９ P　　　4♥　　ｅｎｄ） スタンダ-ド（右）でも良いビッドはない。 （Ｓｔｎｄｅｒｄ　２♦は
♥ KQJ５２ N ♥ A７ Ｎ　 　Ｅ　 　Ｓ 　　Ｗ 結局３ＮＴ/Ｅ　ｏｒ　４♥/Ｗになりそうである。 　　ｓｅｍｉ-Ｆｏｒｃｉｎｇ）
♦ AK６ W │ E ♦ J10８５３ 　　P　　　P　　1♥ （2/1・１ＮＴ－Ｆｏｒｃｉｎｇ） また、Ｗが１ＮＴでオープンすると直ぐ３ＮＴ/Ｗになる。
♣ A７６ S ♣ K10９２ P　　1NT　　P　　2NT

♠ J10７３ P　　3NT　　ｅｎｄ ３ＮＴ/Ｅ　　ＯＬ： ♠３（Ｅの♠は３枚以下）。Ｎは♠Ｋで勝ち♠Ａを
♥ ８４ 取る！（ＳのＯＬが４ｔｈ-ｂｅｓｔとすると、Ｅは２枚である）　この時、
♦ Q７４２ Ｅから♠Ｑが出るのでＳは♠Ｊを捨てなければいけない。♠１０を持っていることを示し、♠のＥでのブロックを回避すること
♣ Q８５ ができて１ダウンになる。　他のＯＬや♠のがＳでブロックすると３メイクは固い。

４♥/Ｗ　　ＯＬ：　♠Ｋ　　この後♠Ａを取り、♣を出しても４メイク（♦Ｑに負けるだけ）。

Ｎｏ．３
♠ Q８５２
♥ AJ10 Ｎ　 　Ｅ　 　Ｓ 　　Ｗ Ｎ　 　Ｅ　 　Ｓ 　　Ｗ Ｗの１♥のＯＣに対して、Ｎでネガティブダブルを掛けるか、
♦ Q７２ 　1♦　　1♥ 　1♦　　1♥ ２ＮＴをビッドするか迷う。♠が４枚あることを示すＮＧ-ダブル
♣ K４２ Ｘ　　 P　　 2♣　　P 2NT　P　　3NT　　ｅｎｄ が良いと思います。Ｓの２♣は取りあえずのビッド（♣が４枚ある

♠ A７６ ♠ K４３ 2NT　P　　3NT　ｅｎｄ と示唆しているが・・・）、１♠をビッドするのは♠が４枚ある時。
♥ KQ７５４ N ♥ ８３ 結局、３ＮＴ/Ｎ　　ＯＬ： ♥８→♥９→♥Ｑ→♥１０
♦ Ｊ８ W ─ E ♦ 10９５３ Ｗの♥Ｑに負けておく（重要）。ウイナ-は♣３♦３♥２の８個あり（♥ＫはＷに在るはず）。　あと♦の４枚目か♠で１個勝つ必要
♣ ９６３ S ♣ J１０８７ がある。何が出されてもＮ-Ｓドチラかで勝ち、♠ＡＫ共にＷにあれば仕方なしと考えて、♠を負けに行くと４メイクする。

♠ J10９ ♦が３-３の分かれは約３２％、　♠ＡＫが共にＷに有る単純確率２５％だが、このハンドではビッドから♠ＡＫの内ドチラかは
♥ ９６２ Ｗにあるので、Ｗに♠ＡＫ共にある可能性は５０％位あるかもしれないが、３-３の分かれを狙うより成功率が高い。
♦ AK６４
♣ AQ５
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Ｎｏ．４
♠ ４
♥ ９７６ Ｎ　 　Ｅ　 　Ｓ 　　Ｗ Ｅの２♥のＪａｃｏｂｙ ＴＲ．のレスポンスに、強い♠４枚と１６ｈｃｐを持っているＷは、通常の
♦ KQ10９５２ 1NT ２♠ではなく、３♠（普通はＭａｘｉｍｕｍ：１７ｈｃｐの約束）をビッドする人もあるかも知れない。
♣ ９５４ P　　2♥　　　P　　 2♠ どちらにしてもＥはパス。

♠ AKQ８ ♠ 10９７５２ P　 　P　　ｅｎｄ　　（3♠） ２♠/Ｗ　　　ＯＬ： ♦Ｋ　　ＳはＯＬを♦Ａでオーパ-テイクする。Ｓから見るとＮには後♦Ｑ
♥ A８２ N ♥ KJ５３ 以外の絵札はＪ１枚くらいしか期待できない（Ｅ：６ｈｃｐ、Ｓ：１４ｈｃｐ、Ｗ：１５ｈｃｐ ｕｐ）
♦ J８４ W ┼ E ♦ ６３ ので、自分のハンドで勝つ以外は勝てないと考えられる。
♣ Q10８ S ♣ Ｊ６ そこで♣Ｋ♣Ａを取り、♦２を返し♦の３枚目をラフすることを狙う。この後、Ｓは♥で１個勝てるので１ダウンになる。

♠ J６３ ♣を２枚取らずに♦を返すと、♦の３巡目にダミ－から♣６を捨てられて（Ｌｏｓｅｒ on loser）２メイクされる。
♥ Q10４
♦ Ａ７
♣ AK７３２

Ｎｏ．５
♠ AJ２ Ｎ　 　Ｅ　 　Ｓ 　　Ｗ Ｓは強いハンドであるが２♦のジャンプレスポンスにはややｈｃｐ不足である。
♥ Q８ 1♣　　P　　1♥　　 P Ｓの１♥に対して、Ｎが１ＮＴでなく２♣をビッドするのは♣は６枚以上、また、Ｓの３♦のジャンプ
♦ J２ 2♣　　P　　3♦　　 P シフトにＮは３ＮＴをビッド。これをパスするかスラムを狙うかは微妙な判断。
♣ AK８６５４ 3NT　P　　P　　ｅｎｄ Ｎが３ＮＴをビッドしたので♠に何がしかの絵札（ＱＸＸ以上）を持っていると考えられる。、

♠ Q10９５４ ♠ ８７６ ｏｒ　　 4NT　　P そこで、Ｓは４ＮＴでスラムトライをするのが面白い （最悪の時は５♠をビッドし５ＮＴで止まる予定）。
♥ ９７５３２ N ♥ KJ 5♦　　P　　6NT　ｅｎｄ Ｎのレスポンスは５♦（Ｋｅｙ-Ｃａｒｄ ３枚：Ａ２枚と♣Ｋあり）であったので６ＮＴをビッドする。
♦ Q４ W │ E ♦ ８６５３
♣ ３ S ♣ 10９７２ ６ＮＴ/Ｎ   　ＯＬ：♠８　　　ウイナ-は♣６♦２♥１♠２の１１個しか無く、後１個何で勝つか？

♠ K３ また、Ｄｅｃｌａｒｅｒへのエントリ-は♣以外には♠Ａのみであるので注意が必要。♦Ｑに負けて♦で１２個目のウイナ-とする計画で、
♥ A10６４ ＯＬはダミ－の♠Ｋで取り（Ｎで勝つと♣を取るエントリ－がなくなる）、♣Ｑ♣Ｊを勝ってから、♦Ａ♦Ｋを取って♦１０を出して♦Ｑに
♦ AK10９７ 負ける予定で進めると、♦Ｋの時に♦Ｑが落ちるので　７メイクになる。
♣ QJ

Ｎｏ．６
♠ ８５
♥ QJ７６２ Ｎ　 　Ｅ　 　Ｓ 　　Ｗ Ｎ　 　Ｅ　 　Ｓ 　　Ｗ Ｅの１ＮＴに対してＳが２♣のＨａｍｉｌｔｏｎ ＯＣ Ｎ　 　Ｅ　 　Ｓ 　　Ｗ
♦ ７ 　1NT　 P　　 3♦ 　1NT　 P　　2NT （右）をするかどうかでビッドが異なる。   1NT   2♣    P
♣ KQ９８７ P　　　P　　ｅｎｄ P　　 3♣　　P　　　3♦ Ｓがパスした場合（左）はシステムにより 2♦　　P　　 2♠　　3♦

♠ QJ４ ♠ A10 ｅｎｄ 途中経過は違っても３♦/Ｗになる。 P　　ｅｎｄ 　　（P）
♥ ９８ N ♥ AK10４ （３♦はＳ/Ｏ） （Ｗの2ＮＴはＥに3♣の Ｓが２♣のＯＣをした場合は２♠のあとＷが （2♦　ｗａｉｔｔｉｎｇ）
♦ J10９４ W ─ E ♦ KQ８６ 　ビッドを要求している） ３♦をビッドするかどうか？　ＶＵＬなので

　３２ S ♣ Ｊ10５ パスが順当と思う。何れのビッドでもＷの３♦はサインオフ。
♣ ４２ ♠ K９７６３２ ３♦/Ｗ　　ＯＬ： ♠８　　　♠Ａで勝ち♦Ａに負けに行くと、♠１♦１♣２のル－ザで３メイク。

♥ ５３ ２♠/Ｓ　　 ＯＬ： ♥９　ｏｒ　♣４？　　♠２♥２のルーザ－のみで３メイクが相場。　Ｄｅｆｅｎｓｅ側が♥を取り損ねると４メイクもあり。
♦ A５
♣ A６３

-　3　-



2009-06-18       

Ｎｏ．７
♠ ８５
♥ ６２ Ｎ　 　Ｅ　 　Ｓ 　　Ｗ Ｎ　 　Ｅ　 　Ｓ 　　Ｗ Ｓの１♣に対して、Ｎが１♦のレスポンスをすると、Ｓのリビッドで
♦ AK７５  1♣　　 P  1♣　　 P 良いビッドが無いが、３♣をビッドし、これに対してＮは５♣をビッド
♣ KJ10９４ 1♦　　P　　3♣　　　P 3♣　　P　　3♥　　　P する。　Ｓから見るとＮは♣３枚以上と１０～１２ｈｃｐのメジャ－の

♠ K10７６ ♠ Ｊ９４３２ 5♣　　P　　P　　ｅｎｄ 4♣　　P　　4NT    P 弱いハンドであると想像されるがスラムトライは難しい。
♥ K10７３ N ♥ Ｊ８５４ 5♥　　P    6♣   ｅｎｄ 一方、Ｎが３♣のレスポンス（♣５枚と１０～１２ｈｃｐのメジャ－の
♦ QJ10２ W ┼ E ♦ ９６４ 短いハンド）すると、Ｓは３♥（３NTを狙ってＮに♠のストッパ－の
♣ ８ S ♣ ７ 有無を尋ねている可能性あり）をビッドするので、Ｎは４♣をビッドする（Ｓの♣は３枚かもしれないので、Ｉｎｖｉｔａｔｉｏｎに止める）。

♠ AQ Ｎは♠に絵札を持っていないと推察されるので（３NTをビッドしなかった）、♣Ｋと♦Ａの中１枚はあると推定され（最悪５♣で止
♥ AQ９ まれる）、両方持っていれば６♣の可能性ありと考えてスラムトライする。
♦ ８３ ６♣/Ｓ　　　ＯＬ：　♦Ｑ　　♦Ａで勝ち、♣を集めた後、♠Ｋか♥Ｋのドチラかのフィネスが効けば６メイク可能である。♠Ｋ♥Ｋ共に
♣ AQ６５３２ Ｗにあれば（その確率は２５％）１ダウンになるが、運が無かったとしますか？・・・・

確実に６メイクする方法があります。♣を集めた後、♦Ｋを取り♦をハンドで２回ラフし、♣でダミ－に入るとＮ－Ｓの残り６枚の
♠ ８５ ♠ AQ カ－ドは左下の様です。ここでダミ－から♥２を引いてＥから♥１０以上が出なければハンドから♥９を出す！（♥１０以上なら

Ｎ ♥ ６２ Ｓ ♥ AQ９ ♥Ｑを出す）。　これがＷの♥１０に負けても、確実に６メイク出来る。即ち、Ｗからは♠か♥のテネスに向かってリ－ドする
♦ ― ♦ ― しかなくなっている（また、仮に♦が残っていて♦を出してもラフ＆ディスカ－ドで同じ結果）。
♣ KJ ♣ Q

Ｎｏ．８
♠ ８
♥ J９８５３
♦ ９６２ Ｎ　 　Ｅ　 　Ｓ 　　Ｗ Ｅの１♠に対して、♠４枚サポ－トと１１ｈｃｐのＷは３♠のＩｎｖｉｔａｔｉｏｎレイズをする（２♣のＤｒｕｒｙも考え
♣ 10５４３ 　P られるが♠４枚サポ－トを示すために３♠のビッドを勧める）。　Ｅはスラムに魅力を感じる余裕のある

♠ Q10６５ ♠ AJ９４２ P　　1♠　　　P　　 3♠ ハンドなので４♦をビッドし、Ｗから余り有り難くない４♥が返ってきてスラムを諦めるか、４ＮＴで
♥ AQ６２ N ♥ ― P　　4♦　　　P　　4♥ Ｋｅｙ-Ｃａｒｄを尋ねるかは微妙な判断。尋ねても５♣（Ｋｅｙ-Ｃａｒｄ １枚）の返事では５♠に止める。
♦ J８５ W X E ♦ AKQ３ P　　4♠　　ｅｎｄ （♠Ｋと♣Ａが欠けていそうである）
♣ Q８ S ♣ KJ７２ ｏｒ （4NT　　P　　5♣ ５♠/Ｅ　　　ＯＬ： ♦４（♦７）　　♦Ｊで勝ち、♠を集めて、♣Ａに負けに行くと容易に５メイクする。

♠ K７３ P　　5♠　　ｅｎｄ）
♥ K10７４
♦ 10７４
♣ A９６

Ｎｏ．９
♠ AQ７６５２ Ｎ　 　Ｅ　 　Ｓ 　　Ｗ Ｎは１０ｈｃｐあるので２♠のウイーク２オ－プンはしないのが普通。 Ｎ　 　Ｅ　 　Ｓ 　　Ｗ
♥ ７６３ P　　　P　　1♣　　　P Ｓは１７ｈｃｐあるので１♣か１ＮＴ（５４２２だが）でオープンする。 P　　　P　　1NT　　P
♦ ６２ 1♠　　P　　2♦　　　P １♣オープンの時（左）は４♠/Ｎになり、１ＮＴオープンの時（右） 4♥　　P　　　4♠　　ｅｎｄ
♣ KJ 2♠　　P　　3♠　　　P は４♥のＴｅｘａｓ ＴＲ． を経由して４♠/Ｓになる。２♥のＪａｃｏｂｙ ＴＲ．も

♠ J８ ♠ 10４３ 4♠　　ｅｎｄ 考えられるが、２♠に３♠のＩｎｖｉｔａｔｉｏｎでは不十分で、結局４♠をビッドすることになるので最初
♥ KQ９５４ N ♥ J８２ からＴｅｘａｓ ＴＲ．を使用する方が良い。　なお、若しＮが２♠（Ｗｅａｋ）でオープンするとそのまま
♦ ３ W ─ E ♦ AQ９８７４ 決まりそうである。　　４♠/Ｎ　　ＯＬ： ♣４　♣Ｋで勝ち、♠を集めて♣Ｊを取り♥Ａでダミ－に入り、♣ＡＱでハンドのル－ザ－
♣ 10８６５２ S ♣ ４ ２枚を捨てて５メイク。

♠ K９ ４♠/Ｓ　　ＯＬ： ♦３　　Ｅが♦Ａで勝ち、♦７を返してきたのでＳは♦Ｋを出すと、Ｗがラフする。　Ｗが♥Ｋを出して来ると
♥ A10 ハンドの♥Ａで勝ち、♠を３巡集め♣Ｋ、♣Ｊと出し、ハンドの♣Ａでオーパ－テイクし♣Ｑを取ると４メイクになる（♠６♥１♣３）。
♦ KJ10５ ＯＬ：　♥Ｋ　の時も同様のプレ－で♣で３個しか勝てないが、ダミ－から♦を引けば５メイクする。
♣ AQ９７３
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Ｎｏ．10
♠ Q５３ Ｎ　 　Ｅ　 　Ｓ 　　Ｗ Ｅの３♣レイズにＷはビッドに困る。 ３♦は♣５（４）枚と♦４枚の１０～１２ｈｃｐを示すので
♥ K10８６５３ 　 1♦　　P　　　2♣ Ｅのハンドによってはパスかマイナ－の４～５の代のビッドになりそうであり、やや不満。
♦ ５ P　　 3♣　　P　　 3NT ３♦にはこのハンドではＥはパスが普通。　３ＮＴをビッドするのも面白い。
♣ K８７ ｅｎｄ 　（3♦）

♠ A10９ ♠ K８ ３ＮＴ/Ｗ　　ＯＬ： ♥６→♥７→♥Ｑ→♥Ａ　（♥Ｋの在処は不明だがＳからのリードには♥Ｊが
♥ A４ N ♥ J７２ ストッパ－になっている）。　ウイナ－は♦Ｋのフィネスが成功しても、♠２♥１♦４♣１の８個しか無いので♣で増やすしか
♦ 10６４３ W ┼ E ♦ AQJ７ メイクの方法がない。　そこでダミ－の♣Ｑに向けてハンドから♣３を出す。♣Ｑが勝てるので、♣２を引きハンドの♣Ａ
♣ A６４３ S ♣ Q10９２ で勝つ（♣３－２の分かれと決めて）。　次に♦１０を出して♦Ｋのフィネスを試みるが成功せず、２巡目にＳの♦Ｋに負ける。

♠ J７６４２ Ｗから♥が返されれば♥Ｊが９個目のウイナ－になる。♦か♠が出されると、ダミ－で勝ち、残りの♦を取ってから、♣１０を
♥ Q９ 出して♣Ｋに負けに行く。♣Ｋで勝ったＮが♠か♥Ｋを出した時は３メイクは確実となる。　ただ♥８を出された時はダウン
♦ K９８２ もやむを得ないとして♥Ｊを出す！（♥ＫがＳにあれば仕方なし）　このハンドは３メイク出来る。
♣ J５ ♦Ｋのフィネスより♣Ｑのスチールを先に行うことが大切である。単純にメイクの見えるハンドでないが、粘り強くプレ－する。

３♦/Ｅ　　３メイクは出来ると思います。

Ｎｏ．11
♠ J９８７３ Ｎ　 　Ｅ　 　Ｓ 　　Ｗ ＷはＡの無い１３ｈｃｐなのでＥの２ＮＴレスポンスにパスか３ＮＴへ Ｎ　 　Ｅ　 　Ｓ 　　Ｗ
♥ 10４ 　 P　　　1♦ のレイズかは微妙な判断であるが、♦５枚を頼りに３NTをビッド 　 P　　　1♦
♦ A７５ P　　2NT　　P　　3NT する人多いと考えます（左）。 P　　 2♣　 　P　　2NT
♣ Q５３ ｅｎｄ 　   （P) 一方、Ｅが２♣のレスポンスをすると（右）、Ｗがリビッドで２ＮＴ P    3NT   ｅｎｄ

♠ Q６ ♠ A10２ をビッドし、Ｅが３ＮＴへレイズする。
♥ K７５ N ♥ AQ ３NT/Ｅ　　ＯＬ： ♥６→♥５→♥１０→♥Ｑ　　♦Ａに負けると、♦４♥３♠１のウイナ－があるが３メイクには♣で１個必要である。
♦ KJ９３２ W X E ♦ Q10４ 確実なプレ－計画は立てられないが、まず♦Ｑを出し♦Ａの追い出しにかかる。Ｎは３巡目までホ―ルドアップして♦Ａで
♣ KJ７ S ♣ 10９６４２ 勝ち（Ｓは♠５を捨てる）、♥４を返して来る。Ｄｅｃｌａｒｅｒは♥Ａで勝ち♣２を出す。Ｓが♣８を出した時、ダミ－から何を出すか？

♠ K５４ ♣Ｋか♣Ｊのいずれを出すかはゲスの問題だが、このハンドでは♣Ｋを出すとこれが勝てるので、簡単に３メイク（♠１♥３♦４
♥ J９８６３２ ♣１）。　一方、♣Ｊを出すとＮが♣Ｑで勝ち、♠７を返してくるのでＤｅｃｌａｒｅｒは♠２を出し、Ｓが♠Ｋで勝ち♥の３巡目を出すと、
♦ ８６ ダミ－の♥Ｋに入る。残りの♦２枚と♠Ａが勝てるが１ダウンになる。但し、Ｄｅｆｅｎｓｅを間違うと簡単に３メイクになる。
♣ A８ ３ＮＴ/Ｗ　　ＯＬ： ♠９  エントリ－関係が難しく♣の扱い次第でメイクかダウンが左右される。但し、Ｄｅｆｅｎｓｅで♦Ａを

３巡目までＨｏｌｄ ｕｐ出来るかも問題である（♦でＷへ渡れることが確実になれば３メイクが見える）。

Ｎｏ．12 Ｎ　 　Ｅ　 　Ｓ 　　Ｗ Ｎ　 　Ｅ　 　Ｓ 　　Ｗ このハンドのビットは色々のケ－スが Ｎ　 　Ｅ　 　Ｓ 　　Ｗ
♠ J９５  　P  　P 予想されます。 　P
♥ ４ P　 　P　　 1♣　　2♣ P　 　P　　 1♣　　1♠（1♥） Ｎのハンドはオ－プンしないのが普通。 P　　 3♦　　Ｘ　　　P
♦ AJ８３ Ｘ　　2♥　 　P　　　P 3♣　　P　　4♣　　　P Ｅでは３♦のＰｒｉｅｎｐｔｉｖｅ Ｏｐｅｎ する人 4♣　　P　　 P　　ｅｎｄ
♣ KQ10９３ 3♣　　P　　 4♣　　P 　 (2♣　　P    3♣      P） もあるかも（右：♦に２枚の絵札欲しいが）？ （P：3NT）

♠ K７６３２ ♠ ４ 5♣　　ｅｎｄ 5♣　　ｅｎｄ このケ－スではＮＳで５♣への到達困難だ
♥ AJ８５２ N ♥ Q10３ （途中でのパスもあり得る） が、ＳのダブルにＮが３ＮＴをビッドすることも考えられる。
♦ Q W │ E ♦ K10７６５４２ ３人パスしてＳが１♣でオープンした場合には、Ｗは２♣のＭｉｃｈｅｌｓ-Ｃｕｅｂｉｄ（♠♥５－５のハンドを示す、最初パスして
♣ ７６ S ♣ ８５ いるので１０～１１ｈｃｐ）をするか、単に１♠（1♥）のＯＣをするかである。　Ｍｉｃｈｅｌｓ-Ｃｕｅｂｉｄの時は、Ｎは一旦ダブル

♠ AQ10８ をかけた後、♣をレイズしてＳの４♣へのレイズで５♣に到達する。　１♠（1♥）のＯＣの時はＩｎｖｉｔａｔｉｏｎ以上の♣サポ－ト
♥ K９７６ を示すビッド（３♣ ｏｒ Ｉｎｖｅｒｔｅｄ Ｍｉｎｏｒのとき２♣、或いは２♠（２♥）のＣｕｅｂｉｄ等）した後、５♣に到達したいが・・・・・
♦ ９ ５♣/Ｓ　　ＯＬ： ♣６　(♥Ａ　続いて♦Q？)　♣を集めたあと、♠Ｋに負けて♥Ａに負けて残りの♠と♥♦のクロスラフで５メイク
♣ AJ４２ は固い。　３ＮＴ/Ｎ　　ＯＬ： ♦６→♦９→♦Ｑ→♦３　　Ｗが♣７を返すとＤｅｃｌａｌｅｒはハンドの♣Ｋで勝ち、♠Ｊを出して♠Ｋの

フィネスを試みる。成功しないが３メイクは固い。　　　３♦Ｘ/Ｅ　　２ダウンが普通？
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Ｎｏ．13
♠ A６ Ｎ　 　Ｅ　 　Ｓ 　　Ｗ Ｎ　 　Ｅ　 　Ｓ 　　Ｗ Ｓのハンドで１♦でのオープンか１ＮＴ Ｎ　 　Ｅ　 　Ｓ 　　Ｗ
♥ ７６４ P　　 P　 　1♦　　 1♥ P　　 P　 　1♦　　 Ｘ のオープンか？ P　　　P　　1NT　　P
♦ J６ P　 　P　　　Ｘ　　P（2♥） P　　1♠　　 P　 　2♥ １ＮＴに対してＷはＶＵＬであり、パ－ト 2NT   P    P
♣ QJ10６４３ 2♣　 P　　2NT　　P P　　　ｅｎｄ ナ－がパスしているので２♣のＨａｍｉｌｔｏｎ

♠ KJ９ ♠ ７４３２ 3NT　ｅｎｄ ＯＣはしない。１♦オープンにはＷはダブルか１♥のＯＣを
♥ QJ10９８２ N ♥ ５３ する。Ｎが２♣をビッドすれば２～３ＮＴ/Ｓになりそう。
♦ Q９５ W ┼ E ♦ ８７３ ２～３ＮＴ/Ｓ　　ＯＬ： ♥Ｑ　　♥Ａで勝ちウイナ－を数えると、♦４個取れるとして他に♥２♠１の７個、メイクには１～２個
♣ A S ♣ K９８５ 不足。あまり勝算がないが♣のＡＫを上手く追い出せれば４勝出来３メイク出来ると考えて、♣２を出すとＷから♣Ａが

♠ Q10８５ でてくる。　次にＷは何をリ－ドすべきか？ Ｗから見てＥには♣Ｋ１枚くらいしか絵札は期待できない。また、Ｅの♥は
♥ AK １～２枚なので仮にここで♥Ｊを出して♥をエスタブリッシュしても、Ｅに入った時♥が返せないので意味がない。
♦ AK10４２ ここでは、♠Ｋをリード゛してダミ－の♠Ａを潰して例え♣がエスタブリッシュしてもダミ－へのエントリ－が無い状態に
♣ ７２ するのが先決である（Ｓが♣が２枚、♥ＡＫ２枚：　Ｅが♣ＫＸＸＸ、♥ＸＸに期待）。この場合はＤｅｃｌａｒｅｒは♣をあきらめ、

♦の３－３の分かれを狙ったプレ－に変更し、２メイクで納める。　尚、３トリック目にＷが♥Ｊを出すと、多分エンドプレ－
でＥはスクイズに掛かり、５メイクになりそう。　　　　２♥/Ｗ　　　１～２ダウン

Ｎｏ．14
♠ ８６２ Ｎ　 　Ｅ　 　Ｓ 　　Ｗ Ｎ　 　Ｅ　 　Ｓ 　　Ｗ Ｎ　 　Ｅ　 　Ｓ 　　Ｗ Ｎ　 　Ｅ　 　Ｓ 　　Ｗ
♥ ８７３ 　1♠　　 P　　2♣ 　1♠　　2♦　　 Ｘ 　  P 　　P　　1♣ 　  P 　　P　　1♣
♦ J８２ P　　2♥ 　　P　　4♥ P　　2♥　　 P 　　4♥ P　　1♠　　　P　 1NT　 P　　1♠　　2♦　   P
♣ KQ９２ ｅｎｄ ｅｎｄ P　　2♥　　　P　　3♥ P　　2♥　　　P　　3♥

♠ K７ ♠ QJ５４３  P　　4♥　　ｅｎｄ P　　4♥　　ｅｎｄ
♥ AQ６５ N ♥ KJ４２ 最近はメジャ－５－４のＥのハンドで殆どが１♠て゜オープンする。　Ｓは２♦のＯＣを掛け、Ｗのネガティブダブルに
♦ A７３ W Ｘ E ♦ ６ Ｅが２♥をビッドし、Ｗが４♥にレイズする。　Ｅが最初パスした時はＷの１♣オープンで始まり、結局４♥になるのが
♣ 10８６４ S ♣ A７５ 普通であるが、Ｓの♦でのＯＣが無いと３ＮＴ/Ｗになる可能性もあり。

♠ A10９ ４♥/Ｅ　　ＯＬ： ♦Ｋ　　　ダミ－の♦Ａで勝ち、♥を集めた後、♠Ａを追い出せば♠が３－３の分かれなので５メイク。
♥ 10９　 ３ＮＴ/Ｗの時はＯＬが♦ならＮが♦Ｊをブロックしない様に処理出来れば２ダウンになるが、ＯＬ♣Ｋの時は一度ダック
♦ KQ10９５４ すれば、あと♠Ａに負けるだけで５メイクになる。　ＯＬが♠♥でも４メイクは固い。
♣ J３

Ｎｏ．15
♠ K８７ Ｎ　 　Ｅ　 　Ｓ 　　Ｗ Ｎは♦が弱いのでリビッドで２ＮＴをビットできないので、２♥のリバ－スビッド。
♥ AQ７６ 　 P　　　P ４♠/Ｓ　　ＯＬ： ♦Ｋ　　続いて♦Ａを取り、♥１０を出してきてハンドの♥Ｋで勝つが、メイクには♠で
♦ J６ 1♣　　P　　1♠　　　P １ルーザ－しか出せない。このハンドの様にＱ１０ＸＸＸの５枚が抜けている時、１ル－ザに止め
♣ AKQ10 2♥　　P　　2♠　　　P るには３－２の分かれ（６２％）なら問題ないが、４－１（約３２％）の時が問題である。

♠ ６３ ♠ Q10４ 4♠　　ｅｎｄ ４－１の分かれに備えた安全プレ－（ドチラが４枚か不明でも）の基本は先ず、①♠Ａを取る。
♥ 10９４ N ♥ J８５３ ②♠Ｘを♠Ｋ８に向けて出しＷが♠Ｘをだせば♠８を出す（これがＥに負けても３－２の分かれで
♦ AK10７ W │ E ♦ Q８５２ １ル－ザで済むし、Ｅがショウアウトしても♠Ｋを取ればＷに♠Ｑが残るだけ）。②で若し♠Ｘを出した時、Ｗがショウアウト
♣ J８４３ S ♣ ９６ （ＥがＱ１０ＸＸの４枚）すれば、♠Ｋで勝ち♠８を引いて♠１０のフィネスをすることができて、♠Ｑの１ル－ザ－のみで済む。

♠ AJ９５２ 但し、このハンドの場合、♥Ｋで勝って直ぐこのプレ－を行うと問題が起こる。♠の２巡目がＥに勝たれた時、♦Ｑを出されると、
♥ K２ ダミ－の♠Ｋでラフさせられ、♠Ｑに勝たれる恐れができる（♠Ｑが３枚の方にある時）。　それを回避する方法は♥の分かれ
♦ ９４３ が４－３である（約５５％）として、♠を集める前に♥を３巡取りハンドの♣を１枚ディスカ－ドすることであるが、どのプレ－を
♣ ７５２ 選択しますか？　♠が４－１の確率より♥が４－３でない確率の方が高いので、♠３－２を狙って、♠Ａ♠Ｋを勝ち、若し、Ｗが

ショウアウトすれば、♠Ｋで勝った時に♥Ａ♥Ｑを取り（ハンドから♣を捨てる）、次に♠８を出して♠１０のフィネスをするのが良い。
このハンドは♠が３－２の分かれで４メイクする。
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Ｎｏ．16 Ｎ　 　Ｅ　 　Ｓ 　　Ｗ Ｗの１♥に対してＮは１４ｈｃｐながら♦が２枚なのでダブルは掛け難い。　♦が５枚♣２枚なら
♠ AKQ８ 　1♥ ダブルもあり得るが・・・・。Ｎの２♣のＯＣにはＷがリビッドで２♦をビッドするので、Ｅは３♥に
♥ ６４ 2♣　　P　　　P　　2♦ プリファ－し４♥/Ｗになりそうである。
♦ K３ P　　3♥　　　P　　4♥ Ｎがダブルをかけた場合、Ｅのビットはどうなりますか？　１♠、２♥（３♥）、一度パスもあり。
♣ Q10９５４ ｅｎｄ パスするとＳが１♠でテイクアウトするので♠と♥の争いになる。

♠ ― ♠ 10９７４２ ４♥/Ｗ　　ＯＬ： ♠Ｋ　Ｄｅｃｌａｒｅｒはハンドでラフ、♥が４－１に備えるのは困難なので、３－２の
♥ A10８３２ N ♥ QJ５ 分かれとして、♣Ｋでダミ－に入り、♥Ｑを引いて♥Ｋのフィネスを試みる。これが成功するので♥を集め、♦Ｋに負けに行けば
♦ AJ９７４ W ─ E ♦ Q10８ ５メイクする。　尚、♥Ｋのフィネスが流れて、Ｎから♠Ｑが出された時はハンドでラフ、♥は２巡しか集めずに、ハンド、ダミ－
♣ AJ８ S ♣ K６ 相手に各々♥を１枚残したまま、♦Ａを取り♦を出して♦Ｋに負けに行く予定である（ハンドの♥が残っている間に）。

♠ J６５３ しかし、それ以後は単純でない。♦Ｋで負けた時♠の３枚目を出されると、Ｄｅｃｌａｒｅｒは最後の♥でラフせざるを得ないので、
♥ K９７ 問題が生じる。相手に残っている♥を刈り取ることができるか？　ダミ－に残っている♥が相手の♥より大きくなくてはならず、
♦ ６５２ しかもダミ－に♦で渡る必要がある。　このための条件を満たすのは、①♥３枚の相手が♦も３枚持っている　②♦の２巡目
♣ ７３２ までに♦Ｋが出ること　③最初の♥Ｑが勝ったとき、次は♥５を引いてハンドから♥１０を出すフィネスをする（ダミ－に♥Ｊを残す

必要がある）　ことが全て満足されなければメイクは難しい。　簡単にメイク出来そうだが、Ｄｅｃｌａｒｅｒの切り札がパンピング
されると意外に難しい。　ＮＳがＮｏｎＶｕｌなので競り上がりった場合、４♠Ｘ/Ｎ（Ｓ）　は３ダウン（－５００）にはなりそうである。

Ｎｏ．17
♠ ９８７６
♥ ３
♦ AQ７４ Ｎ　 　Ｅ　 　Ｓ 　　Ｗ Ｓが１♦でオープンすると３♠/Ｎになりそうである。 Ｎ　 　Ｅ　 　Ｓ 　　Ｗ
♣ QJ９３ P　　  P　　1♦　　 P なお、ＥがＷｅａｋ ２♥で出るとＮがパスすればそのまま決まり、ダブルを P　　 2♥　　P　　　P

♠ J５４３ ♠ ２ 1♠　　P　　2♠　　 P 掛ければ、Ｓが２♠をビッドする。 Ｘ　　　P　　2♠　　P
♥ ５２ N ♥ AQJ10９６ 3♠　　P　　 P　　ｅｎｄ ３♠/Ｎ　　　ＯＬ： ♦３→♦２→♦Ｋ→♦Ａ　　♠Ａ、♠Ｋを取り、♣７を引くと ｅｎｄ
♦ KJ９５ W Ｘ E ♦ ３ Ｗが♣Ｋで勝つが、良いリ－ドが無いので♥５を出すか、♠５を出す。
♣ AK２ S ♣ 10８６５４ この後、色々なプレ－が有りそうだが３メイクは出来そうである。

♠ AKQ10 一方、２♥/Ｅ　　ＯＬ： ♠Ｋ　　２メイクか１ダウンかも？
♥ K８７４
♦ 10８６２
♣ ７

Ｎｏ．１８
♠ ３ Ｎ　 　Ｅ　 　Ｓ 　　Ｗ Ｓが１♠でオープンし、Ｗが２♣のＯＣをした後、色々の展開が予想 Ｎ　 　Ｅ　 　Ｓ 　　Ｗ
♥ ７４２ 　　P　　1♠　　2♣ されるが、♥と♣の争いで３の代で決まりそうである。 　　P　　1♠　　2♣
♦ QJ10７６５ P　　  P　　 2♥　　P ただし、Ｅが直ぐ３♣にレイズすると、Ｓが３♥をビッドした時に、Ｎが P　　  3♣　 3♥　　P
♣ A７５ P      3♣    P 　　P ４♥にレイズする可能性高い（ビッドの勢い？）。 4♥　　ｅｎｄ

♠ A７４ ♠ Q９６２ 3♥   　　　ｅｎｄ ３～４♥/Ｓ　　　ＯＬ：　♣Ｋ　　♣Ａで勝ち、♠３を引き、ハンドから♠Ｊを出し、
♥ J10６ N ♥ Q８ Ｗの♠Ａに負ける。Ｗがクロスラフを防止するため♥６を出して来るとハンドの♥Ａで勝ち、
♦ ８３ W │ E ♦ A９４ ♠Ｋを取ってから、♠５を出してダミ－でラフ、♣５を引いてハンドでラフする。♠の４枚めを出すとＷは♥１０でラフし、
♣ KQJ６４ S ♣ 10９８２ Ｗが何を出して来てもハンドで勝ち、♥Ｋを勝ってから、♦Ａに負けに行くと４メイクする（♠Ａ♦Ａ♥１０に負けるだけ）。

♠ KJ10８５ 最初から♥を集めに行くプレ－は良くない。荒れたハンドではラフを加味したプレ－が良い。
♥ AK９５３ ３♣/Ｗ　　ＯＬ：　♠３　　　　ベストディフェンスでは♣Ａ♥ＡＫ♠Ｋ♠ラフ♦Ｋに負けるので２ダウンになる。
♦ K２
♣ ３
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Ｎｏ．1９
♠ KJ６３ Ｎ　 　Ｅ　 　Ｓ 　　Ｗ Ｎ　 　Ｅ　 　Ｓ 　　Ｗ Ｗは絵札は１８ｐｔであるがほぼ Ｎ　 　Ｅ　 　Ｓ 　　Ｗ
♥ 10６ 　 P　 　2♣ 　 P 　　2♣ ９トリックあるのでＳｔｒｏｎｇ２ 　 P 　　1♥
♦ A８７４ P　　2♦　　　P　 　2♥ P　　2♦　　　P　　 2♥ （２♣ｏｒ２♥）オ-プンすべきと考える。 P　　1ＮＴ　　P 　　2♣
♣ Ｊ10８ P　　3♣　　　P　  4NT P　　3♣　　　P　   3♠ このハンドは１♥でオープンしても P　　3♥　　　P　　 3♠

♠ Ａ ♠ ７２ P　　5♣　　　P　 　6♥ P　　4♥　　　P　　4NT Ｅが強いハンドなのでパスが無いが P　　4♣　　　P　 　4ＮＴ
♥ AKQ９４３２ N ♥ J７５ ｅｎｄ P　　5♣　　　P　 　6♥ 弱い時にパスされる恐れあり。 P　　5♣　　　P　 　6♥
♦ ５ W ─ E ♦ KQJ10 ｅｎｄ ｅｎｄ
♣ KQ９５ S ♣ A７６４ ビッド経過は他にもあるが６♥には到達したい。 　(２/１・1NT-Ｆｏｒｃｉｎｇ)

♠ Q10９８５４ ６♥/Ｗ　　ＯＬが何であっても６メイクは固い。
♥ ８
♦ ９６３２
♣ ３２

Ｎｏ．20 Ｎ　 　Ｅ　 　Ｓ 　　Ｗ
♠ AQ Ｎ　 　Ｅ　 　Ｓ 　　Ｗ Ｎが１♦でオープンした時（3♦オープンには強すぎる）はＮの  　P
♥ ７３ 　P ２♦リビッドの後、３ＮＴ/Ｎになりそうである（右）。 1♦　　P　　 1♥　　　P
♦ AJ９８６４２ P　　　P　　1♥　 　P Ｎが最初パスした時は３♦のジャンプレスポンスをするので 2♦　　P　　 3♣　　　P
♣ ５２ 3♦　　P　　4♦　　　P ５♦/Ｎになる（左）。 3NT　　ｅｎｄ

♠ K９８７３ ♠ J６５２ 5♦　　　ｅｎｄ ５♦/Ｎ　　ＯＬ：　♦１０→♦５→♦３→♦Ｊ　　続いて♦Ａを勝つ。、
♥ ９２ N ♥ Q10６５ ルーザ－の可能性は♠１、♣２ある。
♦ Q３ W ┼ E ♦ 10 ♣ＡがＥ-Ｗどちらにあるか不明なので、Ｅには入れたくない（最後の手段としてはハンドから♣を出す♣Ｋのスチール）。
♣ Q10７４ S ♣ AJ６３ そこで、先ずダミ―向けて♥３を出し、ダミ-から♥Ｊを出すフィネスを試みる（これがＷの♥Ｑに負けて、♠３が返されても

♠ 10４ ♠Ａで勝ち、♥を出してダミ－で♥Ａ♥Ｋを勝つ（ハンドから♠Ｑを捨てる）。　次に♥４を引いてハンドでラフする。
♥ AKJ８４ この後、♦Ｋでダミ－に入り、♥８（５枚目）を取る（ハンドから♣２を捨てる）と、♣Ａの在り処に関わらず５メイクする。
♦ K７５ このハンドでは♥Ｑのフィネスが効くので６メイクになる。
♣ K９８ ３ＮＴ/Ｎ　　　ＯＬ：　♣３→♣８→♣Ｑ→♣２　　　　ここでＷが♣４返してくれば、♦７♣１♥２♠１勝てて５メイク。　若し、♠が

返された時は、♠Ａで勝ち、♦７♥２勝って４メイクに納める。　尚、ＯＬが♥５の時はダミ－から♥Ｊを出す。これが勝てなく
ても、上述の様に４メイクは固い。

Ｎｏ．21
♠ ９７４ Ｎ　 　Ｅ　 　Ｓ 　　Ｗ Ｅは２１ｈｃｐあるが♦が弱く、２ＮＴオープンが出来ないので、１♣でオープンし、
♥ ９５２ P　　1♣　　 P　　　1♦ Ｗの１♦レスポンスに３ＮＴをビッドする。
♦ Q８２ P　　3NT　　　ｅｎｄ
♣ Ｊ10８５ ３ＮＴ/Ｅ　　　ＯＬ： ♥Ｑ　　Ｄｅｃｌａｒｅｒは♥Ａで勝ち、確実なウイナ－を数えると、♣３♦１♥２♠１

♠ ８５２ ♠ AJ10 の７個でメイクには♦で２個増やすしか方法が無いと考え（♦が３－３の分かれで、ＫＱがＮＳに分かれている時）て、
♥ ４３ N ♥ AK８６ 第２トリックでダミ－に向けて♦５を出す。この時Ｓは２ｎｄ Ｌｏｗの原則に従った、♦３でなく、Ｎの♦がＱＸＸの３枚である
♦ AJ10９６ W │ E ♦ ７５ ことを期待して♦Ｋを出すのがまぎれが無い。Ｄｅｃｌａｒｅｒの♦が２枚の時はエスタブリッシュした♦を取るエントリ－がなく
♣ ９４２ S ♣ AKQ６ なる。、若し、♦３を出すとダミ－から♦Ｊを出しこれをＮが♦Ｑで取れば、Ｄｅｃｌａｒｅｒは次の機会にハンドから♦７を出し、

♠ KQ６３ ♦Ｋのフィネスを狙って来るので、♦で４個勝たれて、容易にメイクされてしまう。
♥ QJ10７ なお、若しＳが♦３を出してダミ－から♦Ｊを引かれた場合にＮは♦Ｑをダックすることも考えられる。
♦ K４３ Ｅの♦がＫＸ２枚の時にはＥの狙いは♦Ｑを追い出し、♦Ｋをダミ－の♦Ａでオーパ－テイクして残りの♦を勝とうとする。
♣ ７３ 或いはこのハンドの様にＳに♦ＫＸＸがあるが、Ｓが♦Ｋを出さなかったことに備えて、♦Ｑをダックするのが良いプレ－

となる。　ダミ－へのエントリ－が限られている場合、Ｄｅｆｅｎｓｅとして考えるべきプレ－である。
以上
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